Hong Kong Commercial Daily http://www.hkcd.com



宣化,近鄰首都北京,位於河北 省西北部,張家口中心腹地,是聯 接京、冀、晋、蒙的重要交通樞 紐。宣化歷史文化底蘊深厚,是歷 史文化名城,古為京城以西第一座 府城,因而被稱為「京西第一 府」。宣化古城不僅是歷代軍事重 鎮,還因其重要的地理位置,被譽 為「京師鎖鑰」和「神京屏翰」

8月27日至31日,宣化區區長張 听带隊一行赴深圳考察交流,並於 8月28日成功舉辦「河北・宣化高端 裝備製造產業深圳招商推介會

香港商報董事、

「河北·宣化高端裝備製造產業深圳招商推介會」 由宣化區政府、河北綠鑫集團有限公司主辦、香港 商報承辦。深圳市近20位高端裝備製造領域的領軍 企業家到場參會

香港商報董事、總經理戴 傑在致辭中說,「深圳 作爲改革開放的排頭 兵和試驗地,始終堅 持『工業立市,製 造業當家』。宣化 區將招商引資的 目光投向深圳 說明區領導具有 高瞻遠矚的戰略眼 光和腳踏實地的工 作作風。」「香港 商報不僅是財經大 報,更是商界平台。希 望通過我報的橋樑和紐帶, 大灣區的企業家們能與宣化區建 立起友好緊密的聯繫與合作!」

宣化區區長張昕致辭說,「作爲河北工業重鎮, 宣化區裝備和機械製造門類齊全、基礎雄厚。擁有 超300家成熟的裝備製造企業;特別是培育出獨具 特色的鑽機產業,累計開發出整機及潛孔、掘進等 4大類、200餘款產品,在全國設『宣化鑽機』銷售 網點150餘個,同類產品國內市場佔有率超50%,井 下鑽機佔有率達90%,產業綜合實力在國內遙遙領 先,連續9年入選『全國投資潛力百強區』。」

宣化產業發展前景廣闊

宣化區現代製造業主要包括工程機械、環保裝 備、通用設備及基礎機械製造、大數

據裝備製造和鋼鐵冶煉等多個產業領域。工程機械 製造產業是主導產業,佔比75%,工程機械產品門 類中覆蓋鑽機鑽具、混凝土機械、起重機械、鏟土 運輸機械、冰雪裝備5個細分行業。全區裝備製造 企業總數335家,其中規上企業33家

宣化有區域領先的基礎優勢。百年來,宣化的傳 統工業經濟走過了一條從起步到鼎盛輝煌的發展之 路。宣化區是中國北方老工業基地之一,曾經國家 部委直屬的風動工具廠、工程機械廠等10多家大中 型企業爲發展現代裝備製造業提供了雄厚的技術力 量和大量技術人才。現在,宣化已經成爲張家口市 重要的工業基地,裝備製造業不僅起

步早,具有一定的技術和技能人 才儲備,而且具有規模化的 產業集群,較爲成熟的主 導產品,健全的銷售網 絡和一定的產業影響

宣化有獨具特色的優 勢產業。加快宣鋼綠色 轉型。河鋼宣鋼全球首 套 120 萬噸氫冶金示範 工程一期全線貫通,標 誌着中國鋼鐵行業由傳統

> 的「碳冶金」向新型「氫 冶金」進行轉變,這是 河鋼宣鋼與國家「雙碳」戰

略同向同行,實現鋼鐵行業綠色轉 型的有效實踐;加快建設宣鋼轉型「三

大基地、15個項目」,目前特種材料研 究製造等10個項目建成投產,生產的 高品質模具鋼直供特斯拉、寶馬等世 界馳名車企。轉型項目全部建成後,預 計年營業收入可達174億元(人民幣, 下同),創造就業崗位5800多個。

同時,加強與中科院、北京科技大學、 重慶大學等知名院校、科研機構合作,取得 重大技術性突破。宣化依託100餘名博士、碩 總經理戴傑致辭。 士組成的科研團隊,建成全省唯一的工程機械類研 究院,打造國家級孵化器等「國字頭」創新載體5 家,培育國家、省級以上高新技術企業、科技型中 小企業338家,省級「專精特新」企業31家、「專 精特新 | 小巨人企業3家, 華泰公司入選國家級重 點「小巨人」企業,累計研發專利技術、知識產權 120餘項,爲裝備製造業高質量發展注入強勁動 力。

> 大力發展後奧運經濟。規劃建設了佔地600畝的 冰雪產業園,引進冰雪裝備項目13個,中索國遊索 道、卡賓滑雪等8個項目投產運營。宣工自主研發 的SG400壓雪機入選國家「十三五」科技創新成就 展;宏達冶金研發生產的造雪機旋轉支架,被冬奧

擦亮鑽機產業招牌。宣化是國內最大的鑽機生產 基地, 鑽機產業發展歷史悠久, 產業特色鮮明, 成 功入選「全國縣域產業集群競爭力百強」。現有華 泰、安百拓等主機生產企業50餘家,配套企業300 餘家,擁有專利技術產品100多個,年產旋挖、潛 孔、坑道等15個系列240多個品種,鑽機同類產品 國內市場佔有率超過50%。廣泛運用於冶金、地 勘、地熱、水利水電、礦山交通等行業。其中,華 泰礦冶生產的系列產品取得歐盟認證,井下鑽機國 內市場佔有率達90%。

宣化區重點項目推介

宣化區副區長李琰推介宣化區重點項 目:

一是高端數據裝備製造基地項 目。擬選址於開發區京張奧園區, 規劃佔地面積400畝,總投資10 億元。主要建設大數據中心產業 築基工廠,推進大數據裝備本地 化研發、製造、生產,打造全國 重要的大數據裝備製造基地。未 來將以數據中心爲牽引,重點引進 關聯裝備製造業項目、培育工業技術 服務,引進服務器、網絡設備、製冷 設備和移動終端設備等數據中心相關設備

生產企業,實現裝備製造、技術服務與大數據 產業協同發展。項目建成後,預計年產值約2億-3 億元。建設條件:京張奧園區規劃面積 2.9 平方公 里,緊鄰張石高速膠泥灣出口,交通發達,通訊便 重點發展智能製造、冰雪產業、大數據等主導 產業,園區內道路、路燈、地下管網、水電、通訊 包括國際互聯網專用通道等基礎配套均已完善。

二是鋁基製氫產業基地項目。擬選址於 宣鋼東廠區,規劃佔地150畝,總投 資65億元。本項目的高效改性鋁 合金具備在常溫、普通水質下水 解反應產生氧化鋁材料和氫氣 的能力,通過活化鋁實現鋁 水製氫,從而達到實時製 氫、現場製氫的目的,再通 過控制氫氣的釋放實現不同 用戶的氫能源應用。項目建 成後,預計年產值約10億 元。建設條件:宣鋼東廠區緊 傍京包鐵路和京張高速公路, 交通發達,通訊便利。本項目選

總投資15億元,計劃引進鑽機、新型建材、陶瓷、 汽車配件、新能源產業作爲重點,旨在解決宣化企 業分布零散,緊鄰城區發展空間受限等問題,增強 產業聚集效應,加快宣化傳統製造業轉型升級,同 時吸引京津地區的高技術製造企業落戶,幫助企業 建立起包含研究、設計、製造等諸多單元在內的技 術體系。項目建成後,預計年產值約2.5億-3.5億 元。建設條件:項目位於河北宣化經濟開發區京張 奧園區。園區內水、電、氣、熱等基礎設施配套完 善,能夠滿足本項目建設需要。同時,宣化區作爲 中國北方工業重鎮,在百年工業發展歷史中,培養 了大量技術人才及產業工人,爲企業用工提供了良

好的基礎保障 四是趙川片區雲計算產業園項目。選址開發區趙 川片區,規劃總用地面積200畝,總投資35億元。 規劃建設以大數據爲主導的雲計算產業園。產線基 本定位爲大批量數據中心服務器機櫃、數據中心行 業相關硬件設施設備(鈑金+機械+電子電器類總裝 集成類產品)、特種集裝箱模塊化數據中心等。布 局雲計算、數據應用和軟件研發等產業鏈,重點引 進一批軟件開發、外包和服務企業,培育一批數據 標註、分布式計算、數據挖掘、數據應用等數據服 務企業。項目建成後,預計年產值約3.3億元。建設 條件:趙川片區地處張家口市中部,處於崇禮、赤 城、下花園三地交界區域。片區資源豐富,道路通 達,內外交通便利,基礎設施完善,能夠滿足本項 目建設需要

五是大型重載直升機無人化產業基地及物流、文 化園區項目。選址於開發區趙川片區,規劃總用地 面積400畝,項目分三期建設,一期產業基地計劃 總投資 30 億元。建設大型重載無人直升機生產基 地,形成關鍵部件、系統製造、整機總裝集成、試

驗試飛的規模化生產能力;依託區域位置,配套建 設重載空運應急救援-運輸物流港;依託產 業基地,打造主題文化園。未來三

年,向上實現15噸級重載直升機無 人化、向下實現100-4000公斤全 新無人直升機的研發、生產能 力。項目建成後,預計年產值 約3億元。建設條件:利用趙 川鎭廣闊的平原土地資源, 市場需求前景,用於農業市 場、物流市場,交通毗鄰112 國道趙川段,連接崇禮、下花 園、赤城等地,交通區位優勢 明顯

8月30日,宣化區區長張昕帶隊 一行將赴深圳光啓集團和玖木集團考



宣化區企業代表泰業潛

宣化區政府與玖木集團簽約。前左:國金所金融控股集 團董事長、中國振興鄉村產業聯盟執行會長、玖木集團總 裁何玉山;前右:宣化區副區長李琰



宣化區政府與尚昆集團簽約。前左:尚昆集團副總裁崔紅衛。

孔機械有限公司副總劉俊 擇在廠區內建設,水、電、能源介 超介紹企業產品。 質、原料供應等基礎條件保障充足 三是智能製造及數字化生產基地項目。擬 選址於開發區京張奧園區,擬佔地450畝,

